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zakládání zahrady - březen 2024



projekt

“ Nechte to růst, jen to nech růst. Ať
spolu roste vše, co má vzrůst” 

- text písně Podobenství o zrnu a koukolu 
Svatopluk Karásek, na motivy Matouš 13:30

citace ze záměru: 
... Cílem projektu je zvýšit celkový potenciál zahrady, celý prostor dle přání pomocí trvalek a stromů
zpříjemnit, pomocí květů navodit příjemné prostředí a dodat prostoru správnou relaxační
atmosféru. 
... v zahradě zůstanou zachovány technické prvky, které jsou potřeba k chodu provozu (velký sušák,
nový domeček na nářadí, barely na záchyt dešťové vody), budou přidány vyvýšené záhony, pro
zachování radosti z prací na zahradě klientů DPS. 
... Přestože je zahrada poměrně malá a působí stísněným dojmem, pomocí štěrkových záhonů s
mnoha kvetoucími trvalkami a novými zpevněnými plochami, na kterých budou nově umístěny
lavičky, pocitově zahradu opticky zvětšíme. V zahradě jsou řešena dvě oddělení se sezením (první v
nově vzniklém altánu a druhé u vchodu z domu čp. 91 (na plánku č. 60). Toto sezení je dnes pouze na
trávníku a znesnadňuje údržbu.  Po odstranění centrální skalky vznikne prostor pro nové vyvýšené
záhony, ve kterých si mohou klienti pěstovat své oblíbené květiny nebo zeleninu. Aby byl celý
prostor pohodlně přístupný, bude bezbariérově navazovat zhutněný zpevněný prostor na stávající
chodník. Celý prostor zpříjemní dva stromy s kulovitou korunou (Catalpa b. Nana) s podsadbou
kvetoucích třapatek. Na nově vzniklé zpevněné ploše budou použity lavičky, které se dají posunovat
dle ročního období.  Stávající živé ploty budou sestříhány a doplněny kvetoucími rostlinami (ve
stinných místech stínomilnými trvalkami a keři a na slunných částech hlavně růžemi, které se těší u
klientů velké oblibě. 
... u budovy čp. 101 (na plánku č. 139)
bude záhon mezi chodníkem a dubovou
celý osázený okrasnými trávami,
kvetoucími vyššími trvalkami (s květy v
různém ročním období) a mezi lavičkami
pokryvnými převážně jarními
kobercovými trvalkami.
... jako náhradu malé skalky jsou použity
okrasné třešně (Prunus serrulata Kanzan)
s výraznými růžovými květy, které
neplodí. Mezi stromy budou v letním
období instalovány lavičky. Keře s
barevnými výraznými listy zároveň
pomohou odclonit přilehlé garáže...

Obec Horní Dubenky - www.hornidubenky.cz
(zpracovala Eva Tkadlečková)


